



鸣枪开赛

奔跑 点燃宝鸡激情

——2019“九龙山杯”陕西宝鸡·陈仓国际马拉松赛侧记

本报记者 于虹



顾荣朝拿下全马男子组冠军



选手激情奔跑

5月25日,2019“九龙山杯”陕西宝鸡·陈仓国际马拉松赛在陈仓区九龙山景区举行。来自全国各地以及美国、英国、肯尼亚、埃塞俄比亚、新加坡、韩国等国近万名马拉松专业选手和业余跑友参赛。比赛分为全马(42.195km,2000人)、半马(21.0975km,4000人)和迷你马(5km,4000人)三个项目。

经过激烈角逐,来自成都的选手顾荣朝在最后时刻反超肯尼亚选手,以2小时37分47秒的成绩拿下全马男子组冠军;肯尼亚选手古姿以3小时19分40秒的成绩获得全马女子组冠军。在半场马拉松赛中,中国选手同样表现出色,来自甘肃的王涛以1小时16分22秒拿下半马男子组冠军;女子组前三名被中国姑娘包揽,其中董雪以1小时36分42秒获得冠军。

一场全民参与的赛事

早上7时许,九龙山广场上已成了欢乐的海洋。随风飞扬的彩旗、活力四射的舞蹈、轻盈欢快的音乐,一起

汇成当天马拉松赛的狂欢曲。迎着朝霞,来自我市的曹宇萍正在进行赛前热身。作为一名体育运动爱好者,曹宇萍是第一次参加马拉松比赛。她说:“这是在家门口举办的马拉松比赛,我们更应该来参加,马拉松跑的不仅是健康,更是快乐。”

8时30分,随着起跑枪鸣响,近万名选手冲向沉寂的赛道,形成一幅流动的壮观图景,这一刻,全场在呐喊与欢呼声中沸腾。

记者看到,不少跑友都是带着爱人、孩子来参加迷你马拉松赛的,他们与家人共同享受体育运动带来的乐趣。今年68岁的市民何宝乾说,马拉松是一项可以全家参与的赛事,所以他们一家六口都来参加比赛,非常有意义。“大户人家跑团”团长魏喜明介绍说,随着我市连年举办长跑和马拉松赛事,热爱并坚持跑步的市民越来越多,他们跑团50多人中就有6人参加了这次的全马,跑步已不仅仅是一项体育运动,更成为人们精神生活的一部分。

相信此次马拉松赛后,我市会掀起一股长跑热潮。

一次旅游+体育的盛事

“每年全国共有马拉松赛事近千场,但在景区举办的却不多见。”半程马拉松赛男子组冠军王涛在接受记者采访时表示,去年秋天,他有幸参加了在九龙山举办的半程马拉松赛。九龙山风景优美、空气清新、温度适宜,没有城市的熙攘和喧嚣,对马拉松参赛者而言是一种别样的享受。今年得知这里还要举办赛事,他早早就报名了。

本次比赛是陕西省内首个景区全程马拉松赛事,赛道途经九龙山景区、灵宝峡景区以及大水川景区。远望九龙山,其九峰汇集,状如莲花盛开,形似九龙腾空;灵宝峡山体岩壁鬼斧神工,河道曲折蜿蜒;大水川则层峦叠嶂,草场广阔无垠。

选手们从起点出发,跑过



马拉松赛吸引众多跑友参与

九龙山的云蒸霞蔚,途经灵宝峡的天门巨壁,站在大水川山下,远望其层峦叠嶂,真正体验到“人在画中跑”的运动快感。

来自辽宁鞍山的跑友刘波说,这是他第一次来宝鸡,没想到景色这么美,他们跑完后决定在这里住几天,好好欣赏一下美景。和刘波想法一样的参赛选手有很多,来自甘肃的跑友刘亚玲说,他们这次来了好多人,跑完后打算去景区里转转,晚上再泡个温泉。

一次宝鸡文化的展示

本次比赛的奖牌也是赛事的一大亮点。宝鸡是“青铜器之乡”,“中国”一词最早见于宝鸡出土的国宝——“何尊”的铭文中,“何以为尊,我有中国”这句话曾一度火遍全国。而这次的全马和半马奖牌为微缩复制的国宝重器“何尊”,迷你奖牌则以宝鸡的非物质文化遗产“马勺脸

谱”为设计灵感,以“龙”的面部造型为原型设计而成,与赛事吉祥物“龙宝”相呼应,同样极具特色。这也是组委会的用心之处,通过这场马拉松赛和奖牌让更多人了解中国,了解宝鸡。

除此以外,主办方还设置了快闪节目,将民俗展示与现代文化结合在一起,演员们脚踩高跷,手持带有马勺脸谱的兵器,与其他演出人员一起唱响《我和我的祖国》。大多数跑友都是第一次见到这样的演出形式,兴奋地向演员们挥手致意,并纷纷拿出手机拍照录像。

山东跑友刘向诚高兴地说:“宝鸡不愧是文化大市,随时随地都能让人感受到文化的魅力。”

近年来我市马拉松赛事品质不断提升,宝鸡特色文化内涵日益丰富,赛事越来越国际化,吸引越来越多的外国选手参与其中,马拉松有望成为我市城市新名片。



参赛的三名外国选手

在最近举行的国内、国际赛事上—— 两名宝鸡籍运动员勇夺金牌

本报讯 近日,笔者从市体育局获悉,我市体校培养输送的两位运动员在全国和国际赛事中力压多位高手名将,均夺得了金牌。

5月19日下午,在全国青年(U20)田径锦标赛中,市体校培养输送的运动员彭博宇参加了三级跳

远比赛,以16.22米的优异成绩夺得金牌。据了解,全国青年(U20)田径锦标赛由国家体育总局田径运动管理中心、中国田协协会主办,其中“U20”指不超过20周岁的运动员。彭博宇出生于2001年5月,2014年由市新建路中学推荐到宝鸡体校跨跳

队。2015年,入校仅一年的他,就在陕西省第十六届运动会年度赛中获得了跳高、三级跳远两项冠军。2016年,彭博宇由市体校输送到陕西省田管中心进行训练;2017年,他参加全运会青少年组三级跳远比赛获得第八名。

此外,在前不久举办的国际田联挑战赛大阪站和南京站的比赛中,我国名将王峥以优异的成绩分别获得了两次比赛的女子链球金牌。王峥也是我市体校培养输送的选手。

(李一珂 崔梦麟)

上海精武体育总会代表来我市—— 加强业务交流 传承精武精神

本报讯 近日,上海精武体育总会相关代表人员来到我市精武体育协会,共同探讨精武精神在宝鸡的发扬与传承。

据了解,精武体育会最早的创办人是清末爱国武术家霍元甲,倡导“爱国、修身、正义、助人”的精武精神。精武与宝鸡的渊源颇深,上海精武会第十三代掌门人刘琪璋在宝鸡居住多年,为宝鸡的武术发

展作出了贡献。

当天,上海精武体育总会代表考察了宝鸡市精武体育协会,对协会近年来的发展和取得的优异成绩表示祝贺,对今后上海、宝鸡两地加强业务交流和传承精武精神等事宜作了深入交流。随后,宝鸡市精武体育协会的会员还表演了迷踪拳,展示了宝鸡精武体育的风采。 本报记者 李一珂